
Warszawa, 2020-08-06

Michał Jaros

minister finansów

Interpelacja nr 9368

Interpelacja w sprawie przepisów o cenach transferowych

 

Szanowny Panie Ministrze!

Dnia 1 stycznia 2019 r. na podstawie Ustawy z dnia 23 października 2018 r. o zmianie ustawy o podatku 
dochodowym od osób fizycznych, ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych, ustawy - 
Ordynacja podatkowa oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 2018 poz. 2193) weszła w życie m.in. 
nowelizacja przepisów o cenach transferowych. 

W ustawie o podatku dochodowym od osób fizycznych w art. 23m ust. 1 pkt 6 oraz w ustawie o podatku 
dochodowym od osób prawnych w art. 11a ust. 1 pkt 6 została dodana definicja transakcji kontrolowanej, 
która obejmuje „identyfikowane na podstawie rzeczywistych zachowań stron działania o charakterze 
gospodarczym, w tym przypisywanie dochodów do zagranicznego zakładu, których warunki zostały 

 ustalone lub narzucone w wyniku powiązań”.  

Wprowadzona definicja nie jest jednoznaczna i obejmuje swoim zakresem szeroki krąg zdarzeń 
gospodarczych. W związku z tym podatnicy będący podmiotami powiązanymi mają problem z 
definitywnym ustaleniem w jakich przypadkach jest konieczne sporządzenie dokumentacji podatkowej 
cen transferowych.

 

W świetle przedstawionych informacji, zgodnie z ustawą z dnia 9 maja 1996 roku o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2018 r. poz. 1799), uprzejmie proszę Pana Ministra o odpowiedź na 
następujące pytania:

1. Czy wypłata dywidendy przez spółkę kapitałową na rzecz podmiotu powiązanego, której wartość 
przekracza próg dokumentacyjny podlega obowiązkowi sporządzenia dokumentacji podatkowej cen 
transferowych?

2. W przypadku jeśli odpowiedź na pytanie pierwsze będzie twierdząca, to czy próg dokumentacyjny dla 
takiej transakcji wynosi 10 000 000 zł, tj. próg obowiązujący w przypadku transakcji finansowej?

 



Łączę wyrazy szacunku

Michał Jaros

Poseł na Sejm RP
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